

Foaia Sfântul Ioan Casian

BULETIN SĂPTĂMÂNAL DE INFORMAȚII

JURNALUL MITROPOLIEI

16 IANUARIE 2005, FRANȚA & ANGLIA
ZILE DE HRAM LA PARIS ȘI MIRFIELD (LEEDS),
ÎMPREUNĂ CU PREA SFINȚII EPISCOPI VICARI
SILUAN ȘI VASILE SOMEȘANUL pag. 2-3

19 IANUARIE 2005, LOUVECIENNES
RUGĂCIUNE PENTRU UNITATEA CREȘTINILOR pag. 4

29 IANUARIE - 6 FEBRUARIE 2005, FRANȚA
MITROPOLITUL DANIEL ÎN FRANȚA cf. FSJC 198, pag. 3

28-30 IANUARIE 2005, REȘEDINȚA MITROPOLITANĂ - LIMOURS
CONGRESUL ANUAL NEPSIS

Vineri 28 ianuarie: primirea participanților

Sâmbătă 29 ianuarie:

9h30 : Te Deum

10h00 : Micul dejun; prezentarea participanților.

10h30-12h30 : Conferință-dezbateri cu **părintele Marc** (Bordeaux)
urmată de o oră de întrebări și discuții.

13h00 : Prânzul.

14h00-16h00 : Adunarea Generală Nepsis.

17h45-19h00 : Vecernia la Paris (St. Sulpice)

19h00 : Prezentarea cărții « Le Père Cléopas » de către Mitropoliții
Iosif și Daniel, ieromonahul Marc și D-l Jean-Claud Larchet

20h30 : Vizită la Paris

22h00 : Cina (la Limours)

Duminică 30 ianuarie:

9h30 : Dumnezeiasca liturghie arhierască la Paris (St. Sulpice)

14h00 : Prânzul (la Limours)

15h00 : Recreație - al 2-lea campionat de ping-pong sau cântări și
cântece

Le soir (18h00) : Întâlnire cu Î.P.S. Mitropolit Daniel al Moldovei
și Bucovinei

Informații:

association_nepsis@yahoo.com; tel: 08 70 61 71 77

SECRETARIATUL MITROPOLITAN

23 IANUARIE
DUMINICA
a 31-a după Rusalii



Înalt Prea Sfințitul Părintele
nostru **Mitropolit Iosif**

19-27.01.2005

*Se află în România, pentru
probleme administrative legate
de Mitropolie. Duminică,
slujește dumnezeiasca liturghie
la Mănăstirea Tismana, jud.
Gorj*

29.01 - 2.02.2005

*Primește pe Mitropolitul
Daniel conform programului
anunțat (FSJC 198, pag. 3).
Duminică 30.01, slujește
dumnezeiasca liturghie în
parohia Sfânta Parascheva și
Sfânta Genoveva din Paris*

PACE TUTURORI!

 **NUMĂRUL 200** 

23 - 29.01.2005

ORTODOXIA ROMÂNĂ ÎN EUROPA UNITĂ

HRAM LA PARIS

15-16.01.2005

Parohia *Sfânta Geneveva și Sfântul Martin* din Paris (paroh: Pr. Noël Tanazacq; preot slujitor: Pr. Jean-Claude Pennetier; diacon: Maximin Dravet; biserica: *St.-Etienne-du-Mont*, cripta *St.-Joseph*, 26 rue Descartes, 75005 Paris) și-a prăznuit hramul sâmbătă și duminică, precum era anunțat (cf. FSJC 198), împreună cu Prea Sfințitul Episcop vicar Siluan.

Sfânta Geneveva s-a născut la Nanterre (Yvelines) în anul 420 și a trecut la cele veșnice la Paris, către anul 500; ea a rămas în conștiința Bisericii ca o rugătoare ferventă și cu multă îndrăzneală către Dumnezeu, reușind să evite prin rugăciunile și faptele sale devastarea Parisului de către huni și franci. Pentru aceasta, se cinstește până astăzi ca ocrotitoare a Parisului. Parte din moaștele sale (salvate în timpul Revoluției franceze) se află astăzi în biserica *St.-Etienne-du-Mont* din Paris și sunt scoase în procesiune, la închinare, în fiecare an, în duminica din apropierea zilei sale de prăznuire, 3 ianuarie.

Sâmbătă seara, începând cu ora 17h00, Prea Sfințitul Episcop vicar Siluan a susținut conferința anunțată și a răspuns la întrebări, după care s-a săvârșit Vecernia mare duminicală, împreună cu slujba sfintei Geneveva.

A doua zi, duminică dimineața, împreună cu clerul și credincioșii parohiei, ceilalți clerici (Prot. Marc-Antoine Costa de Beauregard, Protoiereul Franței; Prot. Grégoire Bertrand-Hardy, fost Vicar al Franței; ierodiaconul Nectarie) și credincioși prezenți, Prea Sfințitul Siluan a slujit dumnezeiasca liturghie a hramului, care a fost urmată de agapa frățească.



Sfânta Geneveva
ocrotitoarea Parisului



HRAM LA MIRFIELD (LEEDS)

16.01.2005

În duminica premergătoare sărbătorii patronului ei (Sfântul Macarie cel Mare - 19 ianuarie), parohia *Sfântul Macarie cel Mare* din Mirfield/ Leeds, Marea Britanie (*House of the Resurrection, Mirfield, W Yorkshire WF14 0BN, tel: 0044 1924 483 340, site: www.sfmacarie.org.uk*) și-a sărbătorit hramul.

Dumnezeiasca liturghie arhierescă a fost săvârșită, la invitația parohiei și din încredințarea Părintelui Mitropolit Iosif, de către Prea Sfințitul Vasile Someșanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Clujului (aflat în vizită de o săptămână în Anglia și Irlanda, la invitația parohiilor noastre din Mirfield și Dublin), alături de Părintele paroh, Ieromonahul Macarie (Drăgoi) și de un sobor de preoți.

La slujbă au asistat și reprezentanți ai Bisericilor Anglicană (în frunte cu Grația Sa dr. David Hope, Arhiepiscop de York) și Romano-Catolică din Anglia, precum și Alteța Sa Regală Principesa Elena, fiica regelui Mihai, care locuiește în Marea Britanie, și D-na Sânziana Dragoș, consilier cultural la Ambasada română din Londra.

În cuvântul său de învățătură Prea Sfințitul Vasile a vorbit despre lupta duhovnicească a creștinului, care trebuie să urmeze faptele și exemplul sfinților, referindu-se în mod deosebit la viața și lucrarea duhovnicească a Cuviosului Macarie cel Mare.

Prea Sfințitul Vasile a dăruit parohiei cu acest prilej o icoană a Sfântului Voievod Ștefan cel Mare, un set de acoperăminte brodate pentru sfintele vase, un epitrahil brodat și un exemplar din noua Biblie diortosită de Arhiepiscopul Bartolomeu al Clujului.

Credincioșilor participanți la slujbă le-a fost oferită spre închinare caseta cu o părticică din lemnul Sfintei Cruci, păstrată în biserica anglicană care găzduiește parohia românească; relicva a fost dăruită bisericii anglicane din Mirfield de Patriarhul Damian al Ierusalimului, în 1929.

După Liturghie, în sala de întâlniri a parohiei a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii închinată Binecredinciosului Voievod Ștefan cel Mare și Sfânt al Moldovei, la care au vorbit Prea Sfințitul Vasile, D-na consilier Sânziana Dragoș și Ierom. paroh Macarie Drăgoi. Tânăra Alma Iulia Dimitriu, enoriașă a parohiei, a interpretat la vioară câteva piese din folclorul vechi românesc. În cadrul vernisajului a fost organizată și o colectă de ajutorare a victimelor cutremurului din Asia de sud-est. A urmat o agapă frățească, cu mâncăruri tradiționale românești.



Prea Sfințitul Vasile Someșanul



Album foto: www.sfmacarie.org.uk



Prea Sfințitul Siluan, Episcop vicar pentru Italia

- Duminică, 23.01.2005, BOLOGNA
Slujește dumnezeiasca liturghie în parohia „Sfântul Nicolae” din Bologna (Pr. Ion Rîmboi)
- Duminică, 30.01.2005, LODI
Săvârșește slujba hramului parohiei Sfinții Trei Ierarhi de la Lodi (Pr. Nicolae Cazacu)



LOUVECIENNES

19.01.2005

Săptămâna pentru unitatea ceștinilor: rugăciune de mulțumire în parohia de la Louveciennes

De mai mulți ani, în timpul Săptămânii de rugăciune pentru unitatea creștinilor, parohia noastră *Sfântul Gherman și Sfântul Cloud* (Louveciennes) invită preoți, pastori și credincioși din împrejurimi. Nu se slujește sfânta liturghie, din considerație față de invitații care nu vor putea să se apropie de sfintele Daruri, cât și din duh de căință, pentru că Hristos ne învață să căutăm împăcarea cu cei pe care i-am fi putut supăra, înainte de a aduce Jertfa. Slujba propusă este în general un acatist integrat în rugăciunea de mulțumire sau în cea de mijlocire (paraclis). Acest mod de a ne ruga, foarte suplu, ne permite să dăm mărturie despre tradiția de rugăciune a Bisericii noastre, putând pomeni în același timp la ectenii și persoanele prezente. Încercăm să împărțim astfel timpul, încât să oferim oaspeților un moment de rugăciune care să nu depășească trei sferturi de oră, scopul fiind acela de a le face cunoscută tradiția sfinților Părinți, pentru a o aprecia; acest moment este pregătit pentru prietenii noștri catolici sau reformați, care constiuie în această seară cea mai mare parte a celor prezenți. Fără co-liturghisire, fără sincretism, oaspeții noștri par satisfăcuți în a se asocia rugăciunii Bisericii noastre și ni se alătură, de pildă, foarte repede la cântarea ecteniilor.

Miercuri, 19 ianuarie 2005, parohia *Sfântul Gherman și Sfântul Cloud* a propus acatistul către Sfânta Treime în cadrul rugăciunii de mulțumire, iar apoi, ca de obicei, o agapă frățească organizată de Consiliul parohial.

Asistența a fost mai numeroasă decât în anii precedenți, fiind prezenți: pastorul din orașul Vésinet, preoți din Louveciennes și de la Celle-saint-Cloud, precum și episcopul de Versailles, Monseniorul Eric Aumônier, care a asistat în 1998, ca reprezentant al Arhiepiscopiei catolice de Paris, la hirotonia întru episcop a Mitropolitului nostru Iosif. La sfârșitul slujbei, parohul Parohiei, Protoiereul Marc-Antoine Costa de Beaugard, a subliniat că ne-am adunat pentru a mulțumi Domnului pentru toată bunăvoirea dumnezeiască manifestată între creștini, pentru respectul și cunoștința reciprocă, și pentru ajutorul frecvent pe care-l primim unii de la alții, mai cu seamă în vecinătatea noastră. Unitatea creștinilor începe odată cu acest respect și cu această bunăvoire a unora față de alții, și cu recunoștința pentru tot ceea ce Domnul ne dăruiește deja !

Protoiereul Marc-Antoine Costa de Beaugard



Imagini preluate de pe site-ul : <http://flagspot.net>



MITROPOLIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ A EUROPEI OCCIDENTALE ȘI MERIDIONALE - FOAIA SFÂNTUL IOAN CASIAN
1, bd du Général Leclerc tel: 0033 (0)1 64 91 59 24 e-mail: fsjc@wanadoo.fr
91470 Limours - Franța fax: 0033 (0)1 64 91 26 83 site : www.mitropolia-paris.ro

COLEGIUL DE REDACȚIE: Î.P.S. Arhiepiscop și Mitropolit Iosif, P.S. Episcop vicar Siluan,
Fr. Daniel Popa (redactor-șef), Pr. Marc-Antoine Costa de Beaugard (redactor versiunea franceză)

ABONAMENT ANUAL : 10 € (e-mail); 40 € (poștă Franța), 50 € (poștă alte țări). Ceurile se eliberează la ordinul de mai sus (MOREOM - FSJC)
Comisia paritară : n° 75093 ISSN 1165-8851 Depozit legal : ianuarie 2003

Tiparul executat la Tipografia mitropolitană